

吃了“头孢”又喝酒，他中毒了

年底聚会多，吃这些食品药品都要忌酒

网上流传各种食物相“克”的说法，多半都被医学专家否定了，但有一些食物和药物“克”酒却是千真万确。前天夜里，有人因为吃了头孢类消炎药后又喝了酒，出现心慌胸闷、全身皮疹等中毒反应，被送到医院急救。

记者 鲍云洁 通讯员 徐漫雪



“头孢”过敏？中毒！

前天深夜11点，一名男性患者被送到鄞州三院急诊室。患者面色潮红，心慌胸闷，全身皮疹，自称“可能‘头孢’过敏导致”。急诊医生胡立峰对患者进行了仔细检查，该男子呼吸困难、血压较低，实际症状比其自述的要严重很多，于是立即采取急救措施。

医生仔细了解发现，该男子由于近期感冒，配了一些头孢类药物口服治疗。当天晚饭时吃了些鱼虾，并在朋友劝说下喝了白酒。

饭后不久，该男子即出现不适并伴有手足颜面皮疹，其自以为是“头孢”过敏导致，便服用了些抗过敏药。半小时后，症状加重，在家属陪同下来医院就诊。胡立峰表示，该男子是“双硫仑样反应”，并不是“头孢”过敏症状。

据鄞州三院急诊科主任孙龙波介绍，酒精中含有乙醇，进入体内会转化为乙醛，乙醛在肝细胞内需要经过酶的作用才能代谢成二氧化

碳和水，排出体外。然而，头孢类药物会阻止乙醛，使乙醛产生后不能进一步氧化代谢，从而导致体内乙醛堆集，出现中毒反应。

中毒反应通常表现为面色潮红、恶心、呕吐和烦躁不安，严重者会出现呼吸困难、心律紊乱，诱发心肌梗塞、急性心衰甚至死亡。“双硫仑样反应”一般在喝酒后几分钟内出现，白酒中酒精含量高，反应最迅猛。

有些食品、药品忌酒

医生介绍说，用药剂量越大、摄入酒精越多、间隔时间越短，则毒性反应越强烈。一般情况下，“头孢”在服用48小时后，能完全排出体外，但由于每个人的体质和代谢功能不一样，所需时间会有差异。

适逢年底聚会喝酒增多，医生提醒：在使用头孢类药物期间以及停药一周内应忌酒，除了不能饮酒外，还应避免服用含乙醇的药物（如藿香正气水）、食品（如调味剂、发酵的食醋、酒心巧克力等）以及补品（如

人参蜂皇浆）等。

此外，能引起此类反应的药物除了头孢类抗生素外，还有甲硝唑、痢特灵以及双胍类和磺脲类降糖药等，因此，在服用这些药物后均不能喝酒。



一起去象山探星逛庙会

象山影视城第五届影视庙会，一场形式多样、精彩纷呈的影视庙会即将华丽启幕。新春下起红包雨、明星大咖齐聚等一系列high翻全城的互动引爆新春！观中国渔村旧貌，赏古城历史风情，带你走进荧幕中的《琅琊榜》、《芈月传》，体验影视片场探班之旅，游玩探星一起来！

线路一：象山影视城、中国渔村/渔港古城（二选一）一日游
日期：1月份每周三、六、日

价格：成人160元/儿童80元

线路二：象山影视城庙会、中国渔村/渔港古城（二选一）一日游
日期：2月9日~13日

价格：成人160元/儿童80元

咨询电话：87434462（宁波各旅行社均可报名）
地址：宁波海曙区柳汀街651号

合作单位：浙江达人旅业股份有限公司（L-ZJ-CJ00079）

ICBC 工银融e行

惠不可挡

2016年1月1日至12月31日
工行全新手机银行

汇款免费

U盾工本费

信使服务费

优惠多多！



手机银行二维码

手机汇款全免费

U盾优惠大派送

工银信使送不停

手机银行签到礼

您通过工行手机银行“转账汇款—境内汇款”和“本地服务—跨行速汇”栏目，办理全国跨行或异地工行人民币汇款，均免收汇款手续费。

新老客户首次申领手机U盾，均可参与一次先收后退优惠活动：申领之日起60日内通过手机银行办理2笔对外付款或理财业务即可返还已收U盾工本费。

您通过工行柜面可免费定制3个月账户余额变动短信提醒服务；6月30日前，如选择通过融e联或者融e行手机银行APP接收工银信使，免收1年信使服务费。

新老客户下载并登录工行手机银行APP，均可进入“惠生活—本地服务”栏目参与签到有礼活动，成功签到的客户可获赠手机话费或融e购电子券。

温馨提示：无论您是否持有工行账户，均可注册开通工行手机银行，现在扫码下载工行全新手机银行APP即可参与活动！